Sifra G: MHD prechadzka, jeden moiny postup rieSenia
S = Pocet neznamych (spomedzi A aZ Z, vratane S) ktoré obsahuju Cislo.
Toto len spocitame, dostaneme S = 16.

| = 23 minus tretina Cisla V.

V =6 plus polovica Cisla I.
Vieme priamo vypocitat, ze | = 18 a V = 15.

P = Anglicka logicka spojka, ktora sa nachadza niekde v retazci Z. Navyse plati, Ze retazce P a F maju prave jedno
spoloc¢né pismeno: to, ktorého poradové Cislo v anglickej abecede je rovné hodnote neznamej .

KedZe | je 18, hfadame anglicku logicku spojku, v ktorej je pismeno R. Tomuto vyhovuju OR a NOR, tak ci tak vSak
mbZeme uzavriet, Ze sa v tajnicke nachadza podretazec OR.

F = Na Namesti Hraniciarov (rovhomenna zastavka MHD) stoji mensia budova, na ktorej sme si uz od

osemdesiatych rokov mohli preéitat napis o tom, Ze ochrana nie¢oho je povinnostou kaidého obéana. Coho?
Odpoved zapiste dvomi slovami v nominative jednotného cisla.

J = Pocet vyskytov najéastejSieho pismena v retazci F.

W =J minus (ciferny sucet Cisla J).
F je nejaky neznamy dvojslovny napis. J bude malé jednociferné Cislo. Ciferny sucet J je teda J, ¢ize W = 0.

O = Ak niektora neznama obsahuje retazec obsahujuci pismeno j, tak O je rovné 47, inak je O rovné -14.

R = Pismeno, ktorého poradie v anglickej abecede je rovné (1 + S + O + W). (To vo vzorci je neznama O, nie nula.) Toto
pismeno je v retazci Z druhym najvacésim v abecednom poradi.

Uz vidime, Ze 1+S+W = 18+16+0 = 34. Aby vyslo ¢islo od 1 do 26, musi byt O = -14, a teda dostdvame, Ze [+S+0+W je 20,
a teda v premennej R aj v nasej tajnicke je pismeno T. (A Ziadna premenna neobsahuje j, ale to nam je dplne jedno.)

Y = Sucin vsetkych ostatnych neznamych (spomedzi A az Z) ktoré maju Ciselné hodnoty.
Toto moZno vyzera ako kandidat na velké Cislo, ale kedZe uz madme W =0, jeaj Y =0.

D = Dnesna cena (v eurach, realne ¢islo) 17 grahamovych rozkov v obchode Terno pri zastavke MHD Jiraskova.
T = Posledna cifra pred desatinnou bodkou v Cisle (D umocnené na sedemnastu).

N = ((T plus 15) krat (V minus 15)), zaokrihlené na najbliZsie celé Cislo.

KedZe V je 15, N je (T plus 15) krat O, ¢ize 0. Nepotrebujeme poznat T ani D.

G = Pismeno najviac tvarom pripominajlce poslednd cifru Cisla N, tiez jedno z pismen retazca Z.

KedZe N je nula, G je pismeno O. Mame teda O v tajnicke. Mozno to isté o ktorom uz vieme z OR, mozZno iné, uvidime.

C = Sucet vsetkych cisiel na tabulkach na oznacniku zastavky MHD Halova v smere k Mostu SNP (vratane cisiel
skolskych spojov).

L = Pocet cifier &isla C, tie nadol zaokrihlend polovica dizky retazca Z.

Sucet &isiel liniek iducich cez zastavku Halova je zjavne trojciferny: maly pocet busov s ¢islami okolo 90. (Skolské spoje



maju Cisla tak do 12 a daju sa ignorovat.) Tajnicka ma teda bud' 6 alebo 7 pismen.

B = Pocet kontajnerov na vSeobecny odpad v okruhu 150 metrov (vzdusnou ciarou) od oznacnika zastavky MHD
Svabinského v smere ku Ternu.

H = (B plus tretie) najmensie prvodislo. (Napriklad ak B=47 tak H je patdesiate najmensie prvodislo.)

Q = Zvysok, ktory dava (H*H) po deleni 12.

B je malé nezaporné celé Cislo. Pre fubovolné takéto B l'ahko overime, Ze Q = 1. (Toto je d6sledok vSeobecnej vlastnosti
prvocisiel: kazdé prvodislo iné ako 2 a 3 musi po deleni 6 davat zvySok 1 alebo 5. Ked umocnime hocijaké takéto ¢islo
na druht, dostaneme po deleni 12 zvySok 1.)

A = Farba, ktorou je slovo "¢ervena" na Cervenej poste (zastavka MHD Sustekova). Hint: nie je to ¢ervena. Nerieste
presny odtien, pouZite nazov farby ktory by aj muzi spoznali.

M = Q-te pismeno retazca A od konca, tiez jediné pismeno vyskytujuce sa dvakrat v retazci Z (a to na stredovo
sumernych poziciach).

KedZe Q je 1, chceme pri M posledné pismeno nazvu nejakej farby. Kazda standardna farba v slovencine ma (bez
diakritiky) nazov konciaci na A, takze M je pismeno A. Toto pismeno mame v tajnicke dvakrat, a to na symetrickych
poziciach.

K = Druhd mocnina poc¢tu samohlasok v tomto zadani. (Zadanie zacina slovami "Toto zadanie" a konci slovami
"napovednej Sifry".)

U = Pismeno, ktoré oznacuje neznamu (spomedzi A aZ Z) s najvacSou Ciselnou hodnotou, tieZ Sieste pismeno retazca
Z.

V zadani je tak od oka niekolko stoviek samohlasok. Premenna K teda obsahuje nejaké pat- aZ Sestciferné Cislo. Toto je
raddovo viac ako hociktora ind premenna: druhé najvacsie je trojciferné C. Takze premennd U aj nasa tajnicka obsahuje
na Siestej pozicii pismeno K.

Ak by rie$enie malo $est pismen, muselo by teraz vyzerat TAORAK, ¢o je nezmysel. Ma preto sedem pismen. Sieste K a
symetrické umiestnenie A nas opéat dost obmedzia, takze vyhovuji len tvary ORA?AK?, A??OR?A a A?POR?KA, pricom z
chybajucich dvoch pismen je jedno T a druhé je neskor ako T v abecede. Uz tu fahko uhadneme riesenie, ale keby nie,
vidy sa da eSte spravit jeden krok.

E = Na vrchu Technopolu (rovhomenna zastavka MHD) st dva napisy. E je ten z nich, ktory nie je "TECHNOPOL".

X = Siedme pismeno retazca E, tiez druhé pismeno retazca Z.

No dobre teda, tak si zistime aspon jednu premennu. Dame si vygooglit fotku Technopolu, na vrchu vidime népis
BIZNISUITE, vieme teda, Ze druhé pismeno tajnicky je U.

(Pozor, nie je to BIZNIS SUITE, a teda toto pismeno tajnicky nie je S. KedZe orgovia su v podstate svine, tajnicka bola
zvolena naschval tak, aby tato chyba vyrobila ini zmysluplnt tajnicku :) )

Dokopy to uZ naozaj nechdva len tajnicku: AUTORKA.



